

# VERSLAG van de ALGEMENE VERGADERING **jeugd**raad

van zondag 18 oktober 2020 in GC. De Bunder om 10.00 u



Jongeren doen het in Moorslede

<b>AANWEZIG:</b>		<b>UITGENODIGD:</b>	
Michiel Six	Chiro De Belhamel	Jürgen Deceuninck	Schepen voor Jeugd
Tom Six	Chiro De Belhamel	Niek Lyphout	Jeugdconsulent
Nele Depoorter	Speelpleinwerking		
Arjen van Hee	JOC 't Congres		
Arne Corneillie	JOC 't Congres		
Lars Houthoofd	Chiro Mozaïek	<b>VERONTSCHULDIGD:</b>	
Jari Vanhecke	KLJ Moorslede	Louis Decuypere	Secretaris Jeugd Raad
Simon Vynckier	KLJ Moorslede	Arthur Staelens	KSA St. Maarten
Renée Degryse	KSA Plus Moorslede	Ruben Leenknecht	KSA St. Maarten
Louise Decancq	KSA Plus Moorslede	Roel Houthoofd	Chiro Mozaïek
Marie Messely	Chiro De Schakel		
Marthe Pannecoucke	Chiro De Schakel		
Sam Buseyne	Flapuit	<b>AFWEZIG:</b>	
Anton Sioen	Flapuit	(zonder kennisgeving)	
Siebert Samyn	JH. Den Teirlink	Kevin Devos	Waarnemer Pro
Jens Wybaillie	JH. Den Teirlink	Indra Claeys	Waarnemer Groep A
Leonie Vanpeteghem	Waarnemer Sterk	Amber Vandenbussche	Waarnemer N-VA
Evelyne Dendievel	Waarnemer Visie	Yentl Nyffels	VK Dadizele – jeugd
Lies Vercruyssen	Voorzitter Jeugd Raad	Brecht Verfaillie	VK Dadizele – jeugd

## Coronaproof vergaderen

Naar aanleiding van de geldende coronamaatregelen werd geen koffie aangeboden voorafgaand aan de vergadering en was er nadien tevens geen barmoment.

Bij het betreden van GC. De Bunder dienden de handen ontsmet te worden. Tijdens de vergadering diende een mondkapje gedragen te worden. Het registreren van de aanwezigheid gebeurde via QR-code. Er werd plaats genomen op de tribune met ruime afstand tussen de verschillende deelnemers. Vooraf werd opgeroepen dat wie zich ziek voelde, niet naar de Algemene Vergadering kon komen.

## 1. VERWELKOMING DOOR DE VOORZITTER

Voorzitter Lies verwelkomt alle leden op de Algemene Vergadering. Het dateert van 09 februari 2020 dat de Algemene Vergadering niet meer fysiek is samengekomen. Ze bedankt Niek voor het Coronaproof maken van de vergadering.

## 2. KENNISMAKINGSRONDE

Omdat een aantal nieuwe afgevaardigden namens hun vereniging in de Algemene Vergadering zetelen, wordt een korte kennismakingsronde gedaan.

## 3. WOORDJE DOOR DE SCHEPEN VOOR JEUGD

Schepen Jürgen bedankt uitvoerig alle jeugdverenigingen om hetgeen ze tentoongespreid hebben tijdens de Coronacrisis. Hij somt een aantal voorbeelden op en geeft aan ontzettend onder de indruk te zijn van de manier waarop de verschillende jeugdverenigingen zijn omgesprongen met alle maatregelen (van lockdown tot alternatieve financiële acties tot activiteiten die coronaproof zijn). Tevens maakt Jürgen van de gelegenheid gebruik om zich te verontschuldigen voor zijn afwezigheid binnen het lokale jeugdwerk, maar verwijst hiervoor naar de coronasituatie waarbij het niet aanbevolen is om als externe de jeugdverenigingen aan te doen.

## 4. CORONADOSSIER

### A. Terugblik voorjaar + zomervakantie

- ✎ Flapuit: - op den duur begon het digitaal vergaderen tegen te steken
  - ✎ een aantal leden haakten af voor het bivak | bivak zelf goed meegevallen
- ✎ KSA Plus: - het online vergaderen werd als minpunt ervaren
  - ✎ de bloemetjesverkoop bracht slechts 1/3 van de normale opbrengst op
  - ✎ de ontbijtactie was een groot succes
- ✎ Chiro De Belhamel: - 2 financiële acties noodgedwongen geannuleerd
  - ✎ +12 makkelijk online te bereiken tijdens lockdown, -12 een stuk moeilijker
  - ✎ meer leden mee op bivak
  - ✎ online vergaderen werd als negatief ervaren
- ✎ Chiro Mozaïek: - wil liever niet meer digitaal vergaderen
  - ✎ friet met stoofvlees verliep goed, opbrengst minder (geen drank)
  - ✎ volksdansavond werd geannuleerd
- ✎ KLJ: - kamp met een valse noot gestart, maar is dan toch meegevallen
  - ✎ dit jaar geen Prettige Pret
  - ✎ positief dat zij rechtstreeks kunnen communiceren online met hun leden
  - ✎ hekelt de voortdurende onvoorspelbaarheid en onzekerheid
- ✎ Speelpleinwerking: - geen paaseditie van de Speelpleinwerking
  - ✎ moeilijk om zo kort op de bal te hebben moeten spelen
  - ✎ zwaar ingeboet op contact met animatoren
  - ✎ grote opdracht om animatoren fysiek uit elkaar te houden
- ✎ JOC: - quasi alle activiteiten werden geannuleerd
  - ✎ pastoor schold huurgeld weg
  - ✎ geen goed gevoel bij digitaal vergaderen
- ✎ Chiro De Schakel: - al het voorgaande
- ✎ JH. Den Teirlink: - quasi alle activiteiten werden geannuleerd
  - ✎ jeugdhuis gesloten uit vrees voor controles & boetes
  - ✎ teren momenteel op financiële reserves
  - ✎ plaatsen van terras is blijkbaar moeilijk (online klachten)

Een aantal zaken worden alvast meegenomen naar de toekomst toe: betere aandacht voor hygiëne (opvallend minder zieken op kamp) – bubbelbandjes (waarbij de kinderen een gekleurd armbandje per bubbel/leeftijd krijgen).

Algemeen hoopt het jeugdwerk niet te evolueren naar code Rood. Binnen code Oranje is nog het één en ander haalbaar, maar dat is binnen code Rood praktisch niet realiseerbaar.

### B. Jeugdwerkregels

Niek licht de huidige jeugdwerkregels toe. Elke vereniging ontvangt de kleurcodes (Groen – Geel – Oranje – Rood) op A3 formaat gelamineerd om uit te hangen in het leidingslokaal.

### C. Reglement Bijzondere Toelage Corona

Vanuit de Vlaamse Overheid werd geld (€ 129.000) vrijgemaakt om de vrijetijdssectoren (jeugd, sport en cultuur) in Moorslede te ondersteunen. Ook jeugd krijgt een deel van de koek. Hierdoor moest een reglement opgemaakt worden die de verdeling van deze extra financiële middelen

regelt. Door hoogdringendheid werd dit behandeld door het Uitvoerend Bureau Jeugdraad vooraleer dit door de gemeenteraad werd goedgekeurd.

Niek licht het reglement toe. De toelage voor kosten van annulaties dienen uiterlijk tegen 01 november '20 ingediend te worden!

Namens KLJ komt reactie dat de coronasubsidie voor de aanschaf van beschermings- en preventieve middelen ietwat vreemd werd toegekend: zij krijgen minst terwijl zij net een grotere risicogroep zijn. Jürgen en Lies wijzen op het feit dat er bij de toekenning hoofdzakelijk rekening werd gehouden met de duur van het bivak van de diverse jeugdverenigingen.

## 5. INVESTERINGEN: ADVIES AANKOOP SKATETOESTELLEN

Schepen Jürgen licht toe dat er in 2020 budget voorzien is voor de aankoop van speeltoestellen en/of de ontwikkeling van een nieuw speelpleintje. Echter weerklinkt binnen de gemeente hoe langer hoe luider de vraag om skate-infrastructuur te voorzien. Op initiatief van de Jürgen werden skaters uitgenodigd op de jeugddienst om te luisteren naar hun wensen.

Jürgen wil het voorziene budget daarom besteden aan de aankoop van skatetoestellen in plaats van de uitbreiding van de bestaande speelterreinen. Hij vraagt hierover het advies van de Jeugdraad.

Vanuit de Algemene Vergadering wordt beaamt dat er meer en meer skaters binnen de gemeente actief zijn. Chiro Dadizele repliceert dat heel wat leden zich positief uitlaten over hetgeen ze als skater meemaken. Het is duidelijk dat de skatecultuur aan een opmars bezig is.

De Algemene Vergadering Jeugdraad juicht de plannen van Jürgen toe en spreekt zich gunstig uit om het voorziene budget te spenderen aan de aankoop van skatetoestellen.

## 6. DOSSIER SPEELBOS

De werkzaamheden rond het speelbos zullen de komende weken/maanden worden opgestart en opgeschaald. Door de geldende Coronamaatregelen is het echter nog koffiedik kijken hoe de plantdag zal georganiseerd worden.

Uiteraard worden de Moorsleedse verenigingen gevraagd om het speelbos (eens in ontwikkeling) de tijd te gunnen om te groeien.

## 7. DOSSIER D'OUDE PASTORIE SLYPS

Schepen Jürgen licht het project d'Oude Pastorie in Slyps toe. Er deed zich een opportuniteit voor waarbij de gemeente deze locatie kan gaan huren. Schepenen Nessim (cultuur) en Jürgen hadden hiervoor reeds overleg met Flapuit, want het zou de bedoeling zijn dat de Flapuit zijn intrek neemt in d'Oude Pastorie, samen met het Trommelkorps van Slyps.

Dit wordt verder opgevolgd.

## 8. TERUGKOPPELING TIENERACTIVITEITEN ZOMERVAKANTIE

Na het stopzetten van de intergemeentelijke tienerwerking Maksimum werd door de jeugddienst een aantal activiteiten aangeboden voor de tieners van onze gemeente.

Aanbod:

👤 Dorpspel Zombie:	07/07/'20	-	13 deelnemers
👤 Workshop Drones:	14/07/'20	-	20 deelnemers
👤 Hide & Seek (lasershoten):	18/08/'20	-	12 deelnemers
👤 Kamp Waes:	25/08/'20	-	14 deelnemers

Evaluatie:

Niek kijkt tevreden terug naar de afgelopen zomervakantie wat betreft de tieneractiviteiten. In het verleden namen gemiddeld een tiental deelnemers uit Moorslede deel aan het aanbod van tienerwerking Maksimum en dat ging over een jaargemiddelde. Het is duidelijk dat de eigen activiteiten een schot in de roos waren. Dit doet alvast goesting krijgen in meer.

## 9. SUBSIDIEDOSSIER: INLEVERDATUM

De deadline voor het inleveren van de subsidiedossier ligt op maandag 09 november 2020! Dit zal tevens aan de groepsleiding van de jeugdverenigingen/jeugdhuizen worden meegedeeld.

Uiteraard een warme oproep om de deadline te respecteren!

## 10. DAG VAN DE JEUGDBEWEGING

De aanwezigheid van het Coronavirus zorgt ervoor dat de Dag van de Jeugdbeweging op vrijdag 23 oktober 2020 er ietwat anders zal uitzien.

De jeugddienst tekende in op het aanbod van de Social Selfie: aan de hand van een QR-code worden leden en leiding opgeroepen om – in uniform – selfies te nemen. Op die manier willen we aantonen dat het jeugdwerk binnen onze gemeente heel actief is. De QR-code zal via de groepsleiding verspreid worden.

## 11. ACTIVITEIT JEUGDRAAD: IDEEËN?

Voorzitter Lies verwijst naar de succesvolle activiteit (BBQ) en polst binnen de Algemene Vergadering naar nieuwe ideeën. Een barbecue kan uiteraard, maar het is eerder de bedoeling dat er jaarlijks een activiteit voor alle leiding plaatsvindt en niet zozeer of niet noodzakelijk de bedoeling dat er jaarlijks gebarbecued wordt.

Ideeën mogen steeds aan de jeugddienst worden overgemaakt.

## 12. JAARKALENDER JEUGDVERENIGINGEN

Desondanks de voorafgaande oproep om de jaarkalender op papier mee te brengen, slaagde niet iedereen er in om dit uit te voeren. Gelieve daarom de jaarkalenders (bij opmaak) door te spelen aan de jeugddienst.

### 13. PLANNING VOLGENDE VERGADERING(EN)

Lies licht het afgelopen werkjaar even kort toe: de vorige fysieke Algemene Vergadering Jeugdraad dateert van 09 februari. De geplande AV op 19 april werd om alom gekende reden geannuleerd. Op 02 juni was er groepsleiding-overleg (digitaal) naar aanleiding van de kampen.

De jeugdverenigingen repliceren dat er ook weinig mag/kan georganiseerd worden omwille van de coronamaatregelen.

### 14. VARIA

Er werden geen variapunten op voorhand aangeleverd.

Lies licht toe dat ze graag een stap terug wil zetten als voorzitter van de Jeugdraad. Ze heeft het gevoel dat ze haar doel bereikt heeft en constateert dat ze de voeling met het lokale jeugdwerk stilletjes aan kwijtraakt. Mede door een drukke werkagenda heeft Lies het gevoel dat ze zich niet meer de volle 100% kan smijten. Ze stelt haar positie als voorzitter dus beschikbaar, maar wil op post blijven tot een nieuwe kandidaat-voorzitter zich aanmeldt.

Jürgen bedankt alle leden voor hun aanwezigheid en benadrukt de maatregelen betreffende Corona verder nauwgezet op te volgen.